
 باسمه تعالی

 دقيقه 120:   آزمونمدت     طهدورۀ دوم متوس  همدوازدپايه   علوم تجربی   ته :رش 3  کییز ف   درس:  نهايی آزمون   سؤالات   
 صبح  9     ساعت شروع: گی : ادنام و نام خانو      3فحه:  تعداد ص   1402/ 05/ 31  :   ونآزم يخ  تار

 1402سال   هما  شهريورنوبت  كشور درداخل و خارج اوطلبان آزاد د و سالگبزرن روزانه، نش آموزادا
 فیت نظام آموزش و پرورشضمین کیابی و تزشیرا زرکم

http://aee.medu.gov.ir 

 باشد.از می اصلی، جذر و درصد( مج  ساده )دارای چهار عمل ماشين حساب اده ازتوجه:  استف

 نمره الات  ؤس رديف 
 

 

1 
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 ( است.برداری    -  نرده ای  )   یكميت  ، طتندی متوس (الف
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 . نسبت وارون دارد ها  فاصلة آن   جذر(   -مربع با )    كنند می وارد  ديگر  يروی گرانشی كه دو جسم به يک ن   بزرگی  (پ
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 . ورقة سربی دارددر    را  نفوذيشترين  ب  (آلفا -گاما)   پرتوزايی طبيعی،  در پرتو(  چ
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 كند.ت میكرت حب اث باتبا ش  xدهد كه در راستای محور زمان متحركی را نشان می  -نمودار مکان  روبهرو  شکل 2

 ؟ xمحور  جهت  خلاف   است يا xمحوردر جهت  رک  متح الف( سرعت اوليه

   أ است؟متحرک در حال دور شدن از مبد  ۀ زمانی باز  كدام  ب( در
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    علامت بردار شتاب متحرک مثبت است يا منفی؟   ث(
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tو در لحظة    دكنمیحركت    xحور م بر روی  ت ثابت  عمتحركی با سر 3 s=1 x  نر مکاد  2 m=1 t  ظةو در لح  3 s=2 در    5
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نيروهای وارد بر سيب را رسم كنيد و تعيين كنيد واكنش هر ان است.  ه درختی آويز خاش  ه ب  هسيبی را در نظر بگيريد ك 5

 شود؟ نيروها به چه اجسامی وارد میاين  يک از 

1 

/توپی به جرم  6 kg0 m ثابت  سرعتبا    75 / s10  كند. یحركت م   طور افقیبه 

 .دني ك  باسحرا    توپ  ةالف( تکان

 چرا؟   د؟شوی آن چند برابر می، انرژی جنبشب( اگر تکانة توپ دو برابر شود
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 نيروی مقاومت شاره را بنويسيد.   ۀثر بر اندازؤ م دو عامل    (الف 7

   شود می  cm16ر نف  ل  طو   ، م ينكآويزان می  رن را به ف N60  ةوقتی وزن  روبه رودر شکل  (  ب

 شود. طول عادی فنر  می  cm18ر ـطول فن  ،كنيممی  آويزان  رـرا به فن  N90ةـوقتی وزنو    

 متر است؟ ه( چند سانتی  ـ) بدون وزن   
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F  ینيرورو  هدر شکل روب 8 N=  شود. وارد می  kg10رم  ی به ج به جسم  50

 ايستايی بين   اصطکاک ضريب  ، د ه باش  ـت قرار داشت اگر جسم در آستانه حرك   

N    .ا محاسبه كنيدر جسم و سطح  
kg(g )=10 
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 .يدمشخص كن  نامهخ))نادرست(( در پاس  درست(( يا))  ۀژاو را با    های زير يک از گزاره  تی هريا نادرستی  درس 9

 يابد. می افزايشنبشی نوسانگر  ژی ج، انرتعادل  ةجايی از نقطبهجاالف( با افزايش  

 ج عمودند.ی بر راستای انتشار موهای الکتريکی و مغناطيسدر امواج الکترومغناطيسی، ميدانب(  

 شود.می  ردای به نوسانگر وادوره  رتصوهرجی بخای  ، يک نيروهتـپ( در نوسان واداش

 دهد.دهای متفاوت، حساسيت يکسان نشان می( دستگاه شنوايی انسان به بسام ت

 دهد.، بازتاب پخشنده رخ میوقتی نور به سطح صيقلی و هموار برخورد كند(  ث

  ند.سته  موج   هایبر جبهه  ودعم  ، پرتوهای موج  رهت، همواۀ شکسدر پديد(  ج

 است.   ترـكمتر،  های كوتاهموجطولبرای  ه  شـيشضريب شکست  (  چ

75/1 

/ طنابی به جرم  10 kg0  75/0 ت؟ساچقدر   ن طناب. تندی انتشار موج عرضی در ای شودکشیده می N10با نیروی m4 و طول 4

 1 ؟ رفتاندازه گدر مکانی خاص را    گرانشی   شتاب  توانمی  چگونه  نج، ـسزمانو    ساده  آونگا استفاده از يک ب 11

/  ۀ، فنر را به اندازفنر  –رم  در يک سامانه ج 12 m0 اولين بار در لح  نوسانگر  كنيم. اگر و سپس رها می  كشيم می  1 ة  ظبرای 

t / s= 0  را بنويسيد. آن  معادلة حركت، دادل عبور كناز نقطة تع 25

75/0 

cmدر يک محيط كه تندی انتشار موج در آن Hz20چشمة موجی با بسامد   13
s200    ،كند. های عرضی ايجاد مینوسان  است

  تر است؟م ه متوالی چند سانتیدرّ  قله و يکة يک فاصل

75/0 

ص 14 دستگاه  صوت  ،  یوتيک  شدت  تراز  با  dBصدايی  =1 ديگر  70 صوتی  دستگاه  صوت   ، و  شدت  تراز  با   صدايی 

dB =2    است؟ I1چند برابر شدت صوت   I2وت كند. شدت صايجاد می  100

75/0 

  م وسدر صفحه    الاتؤ س  ادامه 

F N= 50  s,max
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 عريف كنيد.ت مفاهيم فيزيکی زير را   15

 ی پژواكی ياب( مکانالف

 ( نيمه عمر ب
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/يک ليزرنور خروجی توان باريکه  16 W0 Hzنور خروجی  سامد باست. اگر  01 145  ت مد در كه  هايی، شمار فوتونباشد 10

s66    ر است؟  قدچ   ، شودگسيل میاين ليزر   از( )h / J.s−=  346 6 10  

1 

 د؟ون ـشته نمیهای شيميايی برانگيخها در واكنشهچرا هستالف(   17

  بنويسيد.  اتم يداریپادر تبيين    را  ای رادرفوردل اتم هستهناتوانی مد  دو مورد  ب(

 كنند؟چه تغييری می  دختر  عدد اتمی هستهو   یم رجعدد   ، ی آلفا واپاش  هرپس از    پرتوزا  در يک هسته  پ(

5/0 

5/0 
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 دهد.  ام می انج  روبهرو  شکل  همانند، گذاری اتم هيدروژن  الکترون 18

 يا گسيل؟   شودمیجذب    فوتون اين گذار  در  الف(

 ای از امواج الکترومغناطيسی قرار دارد؟چه ناحيه  درن  اين فوتوموج  ب( طول

     ؟ولت است  شده، چند الکترون  سيلگ  ا يذب  وتون جژی فپ( انر

                                                                                        R
( E / eV )= 13 6           
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 نمره  راهنمای تصحیح  ردیف 

   75ص. ت( افزایش             47 .ص   پ( مربع             21 .صب( سرعت                9. صای        نرده  الف( 1

 (25/0)    هر مورد                               116ص. چ( گاما               96ص. ج( جدید               20ص. ث( طولي           
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 4ص.           t1پ(                    8ص.          t2  تا t1ب(                        24ص.        𝒙خلاف جهت محور الف(   2
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 (25/0)از طرف سیب به زمین واكنش نیروی وزن   5
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 ص.50                               
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 74. ص    ادرستنت(                 60.ص       درستپ(                       67. صدرست   ب(                          58. ص    ادرستن  الف( 9

 ( 0/ 25)هر مورد                            87. ص    ادرست ن چ(                        82. ص     درستج(                      81.ص       ادرست نث( 
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 نمره   راهنمای تصحیحادامه     ردیف 
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مدت زمان   آوریم. به نوسان در مي  آونگ را از یک نقطه آویزان كرده و   (25/0)  گیریم.مي  ابتدا طول آونگ را اندازه 11

دوره تناوب   ، های كاملتعداد نوسان به نوسانچند زمان  از تقسیم (25/0)كنیم. گیری ميچند نوسان كامل را اندازه
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 79. ص        (0/ 5كند. )  بازتابیده از یک جسم، مکان آن جسم را تعیین مي  الف( روشي است كه بر اساس امواج صوتي 15

 120. ص       (0/ 5های مادر موجود در یک نمونه به نصف برسند. )  تعداد هستهكشد تا  ب( مدت زماني است كه طول مي
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 ( 25/0)  است.  MeVتا مرتبه   KeV ها در هسته از مرتبهئونلالف( اختلاف بین ترازهای انرژی نوك 17

 115. ص(  25/0)است.    eVها در اتم از مرتبه  كه اختلاف بین ترازهای انرژی الکتروندر حالي  

  (    25/0).كندب( اگر الکترون نسبت به هسته ساكن فرض شود بر اثر نیروی ربایشي الکتریکي،روی هسته سقوط مي

 104. ص(    25/0)كند.  كند و سرانجام روی هسته سقوط مياگر الکترون دور هسته بچرخد، طیف پیوسته گسیل مي

 116. ص    (5/0) یابد.  واحد كاهش مي  2واحد و عدد اتمي    4پ( عدد  جرمي 
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 20 هاي صحيح ديگر،  نمرۀ لازم را در نظر بگيريد همكار محترم  با تشكر از زحمات شما،   لطفاً براي پاسخ   

 


